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Q.49. Pratiquez-vous régulièrement une activité physique/des efforts physiques un peu soutenus (vélo, marche rapide…) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Une grande majorité des étudiantEs (73%) pratiquent au moins 1 à 3 heures d’activité physique régulière et 
soutenue par semaine et 32% plus de 3 heures. 
 
Restent les 146 étudiantEs (1 sur 10) qui ne pratiquent jamais d’activité physique régulière et soutenues et les 277 
étudiantEs (près de 2 sur 10) qui soutiennent cet effort moins d’une heure par semaine. 
 
Les étudiantEs de l’Université de Genève (ci-après UNIGE) pratiquent proportionnellement plus fréquemment une 
activités régulière et soutenue que les étudiantEs de la Haute École Spécialisée de Suisse Occidentale à Genève (ci-
après HES-SO). 
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Q.50. Comment jugez-vous… (la qualité de votre sommeil / la façon de vous alimenter / votre vision de l’avenir / votre 
gestion du stress / votre confiance en vous) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
De manière globale, une très  grande majorité des étudiantEs (82%) jugent la qualité de leur vision de l’avenir et de 
leur alimentation (très) bonne. Une grande majorité juge aussi (très)bonne (71%) la qualité de leur sommeil. 
Reste que 446 étudiantEs jugent (très) mauvaise la qualité de leur sommeil, 293 étudiantEs (très)mauvaise leur 
manière de s’alimenter et 285 étudiantEs (très) mauvaise leur vision de l’avenir. 
 
Et si la majorité des étudiantEs considèrent (très) bonne leur confiance en soi et leur gestion du stress, seul environ 
1 sur 10 les jugent comme étant très bonne, à peu près le même pourcentage de celles et ceux qui les jugent comme 
étant très mauvaise.  
Parmi nos répondantEs, nous avons 668 étudiantEs qui considèrent (très) mauvaise leur gestion du stress et 628 
étudiantEs qui souffrent d’une (très) mauvaise confiance en soi. 
 
Le jugement sur la qualité du sommeil et de la gestion du stress est similaire pour les deux populations. 
Le jugement sur la qualité de l’alimentation est un peu meilleur pour ce qui concerne les étudiantEs de l’UNIGE, 
alors que celui sur la vision de l’avenir et la confiance en soi est un peu meilleur pour les étudiantEs de la HES-SO.  
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Q.51. Au cours des six derniers mois...(vous êtes-vous senti-e triste, déprimé-e, sans espoir ou intérêt pour la plupart des 
activités que vous faites habituellement / particulièrement sul-e ou trop isolée/ particulièrement anxieux-se / Avez-vous eu 
des difficultés à gérer vos émotions vis-à-vis de vous-même de votre entourage (famille, ami…) d’autres personnes / Vous 
êtes-vous senti-e particulièrement épuisée…) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 201  
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Q.51. Au cours des six derniers mois... 
 
3 items sur 8 récoltent des qualifications positives à au moins 50% : 71% des étudiantEs n’ont jamais ou rarement 
éprouvé des difficultés à gérer leurs émotions vis-à-vis de’autres et 56% vis-à-vis de leur entourage et 57% des 
étudiantEs ne se sont jamais ou rarement sentis seul ou isolé. 
….Seulement 3 items sur 8 récoltent des qualifications positives à au moins 50%  et : 435 étudiantEs ont parfois ou 
souvent éprouvé des difficultés à gérer leurs émotions vis-à-vis d’autres, 680 vis-à-vis de leur entourage et 657 
étudiantEs se sont parfois ou souvent sentis seul ou isolé. 
 
Inquiétante la proportion d’étudiantEs qui ont souvent éprouvé des difficultés à gérer les émotions vis-à-vis de soi-
même (19% - 276 étudiantEs), qui se sont sentis souvent anxieux (24% - 375 étudiantEs), épuisés physiquement 
(24% - 368 étudiantEs) et/ou moralement (33% - 509 étudiantEs). 
 
Le sentiment d’être particulièrement épuisé physiquement a été éprouvé de manière similaire par les deux 
populations au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête, tout comme la difficulté à gérer les émotions vis-à-vis 
d’autres personnes (tiers hors entourage proche) 
 
Si les étudiantEs de l’UNIGE ont éprouvé un peu moins souvent que les autres le sentiment d’être particulièrement 
épuisée moralement, les étudiantEs de la HES-SO se sont moins souvent sentis tristes ou déprimés, seuls ou isolés, 
et/ou anxieux, et ont moins souvent eu des difficultés à gérer les émotions vis-à-vis de soi-même et/ou de leur 
entourage (famille, amis…). 
 
  



page 6 sur 67             OVE-DIFE-UNIGE /piera dell’ambrogio, jean-françois stassen, nicolas carfora  /Etu 2019 Santé/Rapport n°1 

Q.52. Depuis vos 12 ans avez-vous été victime de discriminations de genre, sur l’origine, sur la classe sociale, sur 
l’orientation sexuelle / Violence physique, psychique) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Rappelons que l’on considère ici ce que les étudiantEs ont vécu depuis l’âge de 12 ans, une mesure de l’exposition à des 
situations potentiellement traumatiques. Les enquêtes de l’OVE ont montré (résultats stables sur 6 ans) que « au cours des 
derniers 6 mois » (donc hors ou intra UNIGE), moins de 1% des étudiantEs UNIGE ont été souvent victimes de discriminations, 
et environ 3% l’ont été parfois. 
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Q.52. Depuis vos 12 ans avez-vous été victime….. 
 
404 parmi nos étudiantEs (27%) ont été, depuis leurs 12 ans parfois ou souvent victimes de violence psychique, 314 
(21%) de discrimination de genre et 249 (16%) sur l’origine. 
 
Près d’1 étudiantE sur 10 a été confronté parfois ou souvent, depuis l’« adolescence » à des violences physiques et à 
des discriminations sur la classe sociale d’appartenance. 
Les plus petits pourcentages de discrimination vécue en raison de l’orientation sexuelle (qui touchent néanmoins 76 
étudiantEs) seront à mettre en relation (plus loin dans l’analyse) avec le nombre d’identités sexuelles autres 
qu’homme versus femme. 
 
La majorité (statistique) des étudiantEs n’a jamais vécu de discriminations ni subi de violence, du moins depuis l’âge 
de 12 ans. La plus grande proportion de jamais (orientation sexuelle à part) concerne la discrimination sociale ( 77%) 
et la plus petite la violence psychique ( seul 51%) 
 
 
La proportion d’étudiantEs qui depuis l’âge de 12 ans ont été victimes de discrimination de genre et/ou d’origine est 
très similaire pour les deux populations d’étudiantEs. 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE ont été proportionnellement moins souvent victimes de violence physique et de violence 
psychique que les autres et, de manière plus modérée, un peu moins souvent victimes de discrimination sur la 
classe sociale et/ou l’orientation sexuelle. 
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Q.52. Depuis vos 12 ans avez-vous été témoins de discriminations de genre, sur l’origine, sur la classe sociale, sur 
l’orientation sexuelle / Violence physique, psychique) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Comme on pouvait s’y attendre, les étudiantEs ont été bien plus souvent témoins que victimes de violences ou de 
discriminations. Aucun item ne recueille au moins 50% de jamais. 
À noter la proportion importante de témoins de discrimination relatives à l’orientation sexuelle (641 étudiantEs, 
44% des répondantEs) et à l’origine des victimes (857 étudiantEs, 52% des répondantEs). 
 
Par contre – et il nous semble important de le relever- les étudiantEs de la HES-SO ont été témoins depuis leurs 12 
ans de discriminations ou de violence, de manière plus ou moins accentués, sur chaque item, plus souvent que les 
étudiantEs de l’UNIGE.  
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Q.53. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous déjà pris sur ordonnance... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Contrairement aux idée parfois véhiculées, la proportion d’étudiantEs qui a pris, sur ordonnance, parfois ou souvent, 
des tranquillisants ou des antidépresseurs et égale ou inférieure à 5%. Pourtant, nous avons vu (Q.50-51) qu’un 
nombre très important d’entre eux exprime un mal-être certain. 
 
Si la fréquence de la prise de tranquillisants sur ordonnance est similaire pour les deux populations d’étudiantEs, les 
étudiantEs de l’UNIGE se sont vus prescrire un peu plus d’antidépresseurs que leurs pairs de la HES-SO. 
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Q.53. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous déjà pris en automédication... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Les proportions sont encore plus petites si on parle de prise de tranquillisants et/ou d’antidépresseurs, parfois ou 
souvent, en automédication. 
 
Reste que 63 étudiantEs ont réussi à se procurer et à consommer des tranquillisants sans prescription médicale, et 7 
étudiantEs des antidépresseurs. 
 
Si les étudiantEs de l’UNIGE se voient prescrire un peu plus fréquemment des antidépresseurs, les étudiantEs de la 
HES-SO en consomment plus que les autres en automédication. 
 
De même, si la prescription médicale de tranquillisants est similaire pour les deux populations d’étudiantEs, les 
étudiantEs de la HES-SO en consomment plus fréquemment que les autres en automédication. 
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Q.54. Avez-vous déjà pris des produits pour améliorer vos performances en vue des examens ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
70,5% des étudiantEs n’ont jamais pris des produits pour améliorer leurs performances en vue des examens. 
…453 étudiantEs ont déjà pris (régulièrement ou occasionnellement) des produits pour améliorer les performances 
en vue des examens. 
 
Si les étudiantEs de l’UNIGE ont pris moins que les autres de manière occasionnelle des produits pour améliorer les 
performances en vue des examens, ils en ont pris autant de manière régulière. 
 
 
 
Q.54. Si oui, les avez-vous pris… (pour dormir, pour diminuer votre stress, pour stimuler la mémoire, pour rester 
concentré et/ou éveillé) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Les deux raisons principales de la prise de produits en vue d’améliorer les performances lors des examens visent le 
souhait de rester concentré et/ou éveillé et celui de diminuer le stress. Suit le souhait de stimuler la mémoire et de 
réussir à dormir (voir également Q.50 sur les difficultés liées au sommeil). 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE mentionnent un peu plus souvent que les autres chaque motivation proposée, 
vraisemblablement parce que, plus que les autres, ils cumulent plus d’une motivation. 
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Q.54. Si oui, quels produits avez-vous consommés ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Contrairement aux statistiques venant d’ailleurs (notamment des USA), nos étudiantEs sont plutôt de grands 
consommateurs de vitamines (79% des étudiants qui ont consommé des produits pour améliorer leurs 
performances lors des examens ont consommé des vitamines, c’est-à-dire 23% de l’ensemble de nos répondantEs), 
homéopathie (55% des « consommateurs » et 16% des répondantEs) et –un peu plus préoccupant- de boissons 
énergisantes (53% des « consommateurs » et aussi près de 16% des répondantEs). 
 
Outre la consommation de boissons énergisantes, on remarque cependant la consommation de cannabis (11% des 
consommateurs de produits, à savoir 49 étudiantEs) et de méthylphénidate (9%, 42 étudiantEs). 
 
La consommation est similaire pour ce qui concerne des comprimés de caféine et des bétabloquants. 
Les étudiantEs de l’UNIGE consomment plus fréquemment que les autres des boissons énergétiques, des 
vitamines, de l’homéopathie et des corticoïdes. Pour leur part, les étudiantEs de la HES-SO consomment plus 
souvent des méthylphénidates, du cannabis ou d’autres substances. (Pour les dernières 4 substances inclues dans 
le tableau, la consommation concerne trop peu de monde pour pouvoir en comparer l’usage au sein des deux 
populations).  
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Q.55. Etes-vous un adepte régulier-ère des habitudes alimentaires ci-dessous ? (Végétalisme, Végétarisme, Autres, 
laquelle ou lesquelles ?) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Q.55. Etes-vous un adepte régulier des habitudes alimentaires (les 4 réponses "autres" les plus citées - recodées)... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
26% des étudiantEs (près de 400 étudiantEs), adoptent régulièrement des habitudes alimentaires, dont 13% le 
végétarisme. 

165 étudiantEs suivent des habitudes alimentaires autres 77 d’entre eux mentionnent, dans l’ordre d’importance 
numérique, fléxitarisme, omnivorisme, demitarisme et pesco-végétarisme. 
 
La proportion d’adeptes du végétalisme est similaire pour les deux populations. On trouve une proportion un peu 
plus grandes d’adeptes du végétarisme et du flexitarisme chez les étudiantEs de l’UNIGE. Pour les autres catégories, 
les effectifs sont trop petits pour permettre une comparaison. 
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Q.56. Depuis le début de vos études, à quelle fréquence consommez-vous ces compléments alimentaires... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
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Q.56. Depuis le début de vos études, à quelle fréquence consommez-vous ces compléments alimentaires... 
 

Les vitamines sont le complément alimentaire le plus utilisé au moins une fois par mois (47% des étudiantEs) ou 4 
fois par semaine ou plus (10%), suivi du magnésium (respectivement 32% et 4%) et d’autres compléments (90 
étudiantEs, dont 35 de manière régulière) non identifiés. 
 
15% des étudiantEs (106) consomment au moins 1 fois par mois des protéines.  
 
La fréquence de la consommation de corticoïdes –relativement peu importante- est similaire pour les deux 
populations. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO consomment un peu plus fréquemment des protéines et d’autres compléments pas 
précisés et les étudiantEs de l’UNIGE un peu plus de vitamines et de magnésium. 
 

Q.57. D'où proviennent ces compléments alimentaires ? (cfr q.56) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
¼ des étudiantEs consomme des compléments alimentaires sur prescription médicale. Contrairement aux idées 
véhiculées, seul 7% des achats de compléments alimentaires se font sur internet. Et encore, il est possible 
d’effectuer des achats via internet pour acheter des produits vendus par des Pharmacies ou des Supermarchés. 
 
La fréquence d’achat de compléments alimentaires sur prescription médicale, dans les supermarchés ou ailleurs est 
similaire pour les deux populations. 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE sont un peu plus nombreux à se les procurer en vente libre en pharmacie et les 
étudiantEs de la HES-SO un peu plus nombreux à se les procurer via internet.  
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Q.58. Souffrez-vous de ces troubles du comportement alimentaire... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Les troubles alimentaires, cumulés, touchent 6% des répondantEs (103 étudiantEs). À remarquer qu’un pourcentage 
sensiblement plus élevé (9% - 141 étudiantEs), ont souffert par le passé de ces troubles, qu’ils ont réussi à endiguer. 
 
La fréquence de troubles alimentaires est similaire pour les deux populations. 
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Q.58. Ce trouble du comportement alimentaire a-t-il été diagnostiqué par un professionnel ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Le trouble (passé ou présent) plus souvent diagnostiqué par un professionnel est l’anorexie (55%), le moins est 
l’hyperphagie1 (23%), trouble qui touche un nombre plus grand d’étudiantEs et qui, moins que les autres, semble 
s’être résolu par rapport au passé. 
 
La fréquence du diagnostic de boulimie effectué par un professionnel est nettement plus importante pour les 
étudiantEs de l’UNIGE (plus d’1 sur 2 versus moins 1 sur 3).  
 
Un diagnostic médical d’anorexie est un peu plus le fait des étudiantEs HES-SO et celui d’hyperphagie un peu plus 
des étudiantEs de l’UNIGE.  
  

                                                           
1 Consommation de grandes quantités d’aliments de manière discontinue sans l’apparition de comportements destinés à compenser la prise 
alimentaire, comme les vomissements provoqués ou la prise de laxatifs). 
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Q.59. Quels sont les repas que vous prenez habituellement chaque jour ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
La plupart des étudiantEs (95%) prennent aussi bien le repas de midi que celui du soir. 
On dit que le petit déjeuner serait le repas le plus important à prendre dans la journée, bien que peu de preuves 
scientifiques le confirment. Statistiquement 31% des étudiantEs se passent de consommer un petit déjeuner alors 
que 20% consomment des repas supplémentaires (autres que matin-midi-soir). 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE sont proportionnellement plus nombreux à prendre un petit-déjeuner de manière 
régulière. (Ils sont aussi très probablement proportionnellement moins nombreux à démarrer leur cours tôt le matin 
de manière régulière). 
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Q.60. En moyenne, combien de fois par jour prenez-vous une collation ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
13% d’étudiantEs ne prennent pas de collations supplémentaires dans la journée. Une grande majorité (76%) en 
consomment 1-2 par jour. 3-4 collations par jour sont le fait de 11% des répondantEs (162 étudiantEs). Seul 1% en 
consomme davantage. 
 
La fréquence de consommation de collations supplémentaires est similaire pour les deux pouplations. 
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Q.61. Au sujet de l'alimentation ou de votre poids, ces affirmations vous correspondent-elles ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
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Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
57% des étudiantEs prennent souvent du plaisir en mangeant et 82% s’alimentent au moins parfois sainement. 
7% des étudiantEs prennent rarement, voir jamais plaisir en mangeant et 18% s’alimentent rarement, voir jamais 
sainement. 
 
La nourriture prend une place dominante au moins parfois pour plus de la moitié des étudiantEs (53%), 26% se 
considèrent trop gros et 23% craignent une perte de contrôle des quantités. Plus inquiétant encore, il arrive à 22% 
des répondantEs (327 étudiantEs) de perdre au moins rarement plus de 6 kg en 3 mois, à 16% (230 étudiantEs) de 
prendre des coupe-faim et à 14% (201 étudiantEs) de se faire vomir pour vider l’estomac. 
 
Si les proportions d’étudiantEs qui prennent plus ou moins de plaisir en mangeant est similaire pour les deux 
populations, les étudiantEs de l’UNIGE ont proportionnellement un rapport un peu plus compliqué avec 
l’alimentation, même si essentiellement sur la fréquence rarement. 
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62. Souffrez-vous de ces maladies chroniques (diabète, trouble du cholestérol, hypertension, asthme) ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
 
Les maladies chroniques touchent 17% des étudiantEs (mais certains d’entre eux pourraient cumuler plus d’une 
maladie chronique, nous verrons cela lors d’analyses plus fines). L’asthme est la plus diffuse. 
 
Avec la même réserve concernant les éventuels cumuls, les maladies chroniques touchent plus fréquemment les 
étudiantEs de la HES-SO (19%) que les étudiantEs de l’UNIGE (15%). La fréquence de l’asthme est identique pour les 
deux populations. 
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Q.63. Pensez-vous ou vous a-t-on déjà dit que vous passez trop de temps... (sur internet, devant la télévision, 
devant les jeux-vidéos, à des jeux d’argent, rien de tout cela) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
45% des étudiantEs ne semblent pas excéder dans l’utilisation des écrans….mais la majorité (55%) semblent le faire, 
le passe-temps le plus gourmand étant l’utilisation d’internet. 
 
 
Globalement, excéder dans l’utilisation des écrans touche dans une mesure similaire les deux populations : un tout 
petit peu plus d’internet pour les étudiantEs de l’UNIGE, un tout petit peu plus de télé et de jeux vidéos pour les 
étudiantEs de la HES-SO. 
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Q.64. En ce qui concerne, votre usage des écrans, ces propositions vous correspondent-elles... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019  
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Q.64. En ce qui concerne, votre usage des écrans, ces propositions vous correspondent-elles... 
La qualité de vos relations personnelles souffre du temps passé sur les écrans 
Vous avez essayé, sans succès, d’écourter votre usage des écrans 
Vous régulez parfaitement le temps passé sur les écrans 
Vous trouvez difficile de ne pas pouvoir être sur les écrans durant plusieurs jours 
Il y a des sites internet particuliers que vous ne pouvez pas éviter 
Vous regrettez de passer autant de temps sur les écrans 
Vous passez plus de temps sur les écrans que vous l’auriez imaginé initialement 

 
Si la qualité des relations ne semble pas trop souffrir du temps passé sur les écrans (mais pour 11% - 169 étudiantEs 
cela est parfois ou souvent le cas), ils sont néanmoins nombreux à y passer souvent plus de temps qu’imaginé (près de 
80% souvent ou parfois) , à regretter d’y passer autant de temps (près de 70% souvent ou parfois), à alterner sans cesse 
révision des cours et utilisation des écrans pour d’autres raisons que les études (près de 65% souvent ou parfois), à ne 
pas réussir à éviter certains sites (près de 50% souvent ou parfois) et à trouver difficile de ne pas pouvoir être sur les 
écrans durant plusieurs jours (plus de 45% de souvent ou parfois) et à être capables de réguler parfaitement le temps 
passé sur les écrans (près de 43% n’y arrivent jamais ou rarement). 
 
En parallèle, près de 30% d’entre eux ont souvent ou parfois essayé, sans succès, d’écourter l’usage des écrans. 
 
Les différences entre les deux populations concernent notamment le fait de passer plus de temps qu’imaginé 
devant les écrans (étudiantEs UNIGE), de regretter d’y passer autant de temps (étudiantEs UNIGE), la difficulté à ne 
pas être sur les écrans pensant plusieurs jours (étudiantEs UNIGE), à avoir essayé sans succès d’écourter le temps 
passé devant les écrans (étudiantEs HES-SO) et à alterner révision et utilisation des écrans (étudiantEs HES-SO). 
 
L’impact du temps passé devant les écrans sur les relations, la régulation du temps passé devant les écrans et 
l’incapacité à éviter certains sites montrent des fréquences similaires pour les deux populations. 
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Q.65. Quelle est votre consommation de... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
La grande majorité des étudiantEs ne fume pas (81%) et seul 4% fument plus de 10 cigarettes par jour et le vapota-
ge, avec ou sans nicotine, ne semble pas non plus les intéresser grandement (<2%). 
 
La proportion d’étudiantEs qui fument est plus grande à la HES-SO (26%) qu’à l’UNIGE (14%), tout comme la 
proportion d’étudiantEs qui vapotent (juuls avec nicotine). 
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Q.66. Combien de verres standards buvez-vous au cours d'une journée ordinaire où vous buvez de l'alcool ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Si le nombre relativement élevé de non-fumeurs parmi les étudiantEs nous a favorablement surpris, il n’en va pas de 
même pour ce qui concerne la consommation d’alcool. 
 
En effet, si 45% des étudiantEs ne boivent pas d’alcool au cours d’une journée ordinaire, 1 étudiant sur 3 boit 1 à 2 
verres et les 27% restants (501 étudiantEs) au moins 3 verres ! 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE sont proportionnellement un peu plus nombreux à ne pas boire au cours d’une journée 
ordinaire, mais nombreux sont celles et ceux qui boivent 3 verres ou plus. 
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Q.67. Au cours du dernier mois, combien de fois avez-vous bu au moins 4 verres standards (pour les femmes) ou 5 
verres standards (pour les hommes) dans un laps de temps d'environ 2 heures ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
Boire 4 verres standard (pour les femmes) ou 5 (pour les hommes) dans un laps de temps d’environ 2 heures amène 
avec de grandes probabilités à un état d’ivresse moyen et –selon le produit consommé et la rapidité de son 
ingestion- correspond très probablement à une intention de se soûler rapidement (biture express ou binge 
drinking).  
 
Si près d’un étudiantE sur deux (47%) ne le font jamais…plus d’un étudiantE sur deux le fait au moins une fois par 
mois , et parmi eux, près d’un étudiantE sur trois au moins 2 fois par mois et –un peu effarant sur le plan de la santé 
– 14% (209 étudiantEs) au moins 1 fois par semaine ! 
 
 
L’hyperalcoolisation concerne plus les étudiantEs de la HES-SO, mais sa fréquence et la proportion d’étudiantEs 
concernés est importante pour les deux populations. 
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Q.68. Pratiquez-vous des sports ou des loisirs à la recherche de sensations extrêmes ? (base jumping, sports de 
combat, alpinisme extrême, speedflyng,hydrospeed, riverboogie, figures acrobatiques à vélo ou autre, conduite 
sportive de voiture, de moto, de vélo etc) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
68. Si oui, vous êtes-vous déjà blessé dans ce contexte ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
16% des répondantEs (249 étudiantEs) pratiquent souvent ou parfois des sports ou des loisirs à la recherche de 
sensations extrêmes et seul 7% d’entre eux ne se sont jamais occasionnés de blessures (1 sur deux dit même se 
blesser souvent). 
 
La proportion d’étudiantEs qui pratiquent souvent des sports ou loisirs à la recherche de sensations extrêmes est 
similaire pour les deux populations, mais elle est plus importante pour les étudiantEs de la HES-SO dans le cadre 
d’une pratique très occasionnelle (rarement). 
 
Les étudiantEs de la HES-SO ont été plus souvent blessés au cours de ces pratiques. 
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Q.69. A quelle fréquence vous arrive-t-il de consommer...(UNIGE+HES-SO) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Les données montrent 13% de consommateurs/trices de cannabis non légal, dont plus de la moitié très 
occasionnels et seul 2% (30 étudiantEs) bien réguliers. Même constatation que pour les cigarettes versus vapotage..., 
le cannabis non légal récoltant plus d’adeptes que le cannabis légal. 
 
Peu de consommateurs de Poppers et/ou Ectasy, mais tout de même 44 mentions (une même personne pouvant 
consommer les deux, ce qui sera analysé par la suite).  
 
1 répondantE sur 4 (392 étudiantEs) consommant au moins 2 à 3 fois par semaine des boissons énergisantes.  
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Q.69. A quelle fréquence vous arrive-t-il de consommer (les quatre produits les plus fréquemment cités... et en 
agrégeant les réponses "cannabis légal" et "cannabis non légal") 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
La proportion d’étudiantEs qui consomment tous ces produits est un peu plus importante (en fréquence et en 
absolu) au sein de la HES-SO. 
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Q.69. A quelle occasion consommez-vous ces produits (les trois produits les plus cités)... 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
De manière globale, les boissons énergisantes sont plutôt bues en solo, alors que les boissons alcoolisées et, dans 
une moindre mesure, cannabis, sont plutôt consommées lors d’occasions festives, c’est-à-dire en compagnie 
d’autres personnes. 
 
On trouve une proportion un peu plus grande d’étudiantEs de la HES-SO qui consommNTe des boissons 
énergisantes lors d’occasions festives, des boissons alcoolisées en solo et du cannabis dans les deux occasions. 
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Q.70. Avez-vous un des handicaps listées ci-dessous ? (visuel, auditif, moteur, lié au trouble du déficit de 
l’attention avec ou sans hyperactivité, autre…) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
258 « handicaps » ont été mentionnés par les étudiantEs (un étudiantE pouvant cumuler deux « handicaps »), 
l’handicap le plus souvent mentionné étant de loin l’handicap visuel (8%) 
 
Une proportion un peu plus grande de mention De handicaps visuel, déficit d’attention et autres pour ce qui 
concerne les étudiantEs de la HES-SO. 
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Q.70. Bénéficiez-vous de mesures vous accordant un aménagement en raison de votre handicap (question posée 
uniquement à ceux qui ont déclaré un handicap) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
Les aménagements concernant les examens (60) sont plus souvent mentionnés que ceux concernant les cours (41). 
Pour rappel, les réponses à la Q.69 recensaient 258 handicaps. On voit ici que la grande majorité ne fait pas l’objet 
d’un besoin (ou d’un souhait) d’un aménagement particulier, notamment en ce qui concerne les cours. 
 
Que ce soit pour les examens que pour les cours, on recense plus de satisfaction (oui et très utile) quant aux 
aménagements que d’insatisfaction (non et cela a été refusé, oui et moyennement utile, oui et peu ou pas utile). 
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Q.71. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous consulté un professionnel de la santé ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Une majorité d’étudiantEs (43%) a consulté un professionnel de la santé 1 à 2 fois au cours des 6 mois précédant 
l’enquête. Il y a une proportion un peu plus grande (32%) d’étudiantEs ayant consulté plus que deux fois que 
d’étudiantEs (25%) n’ayant pas du tout consulté. 
 
Les réponses sont similaires pour les deux populations. 
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Q.71. Si oui, (Q. précédente) quel(s) type(s) de professionnels(s) ?  

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019  
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Q.71. Si oui, (Q. précédente) quel(s) type(s) de professionnels(s) ? 
 
Le professionnel de la santé qui a été –et de loin- le plus consulté est le généraliste, suivi par le dentiste et le 
gynécologue. Les spécialistes de la santé psychique (psychiatre et psychologue) ont été consultés au plus par 13% 
des répondantEs (un même étudiantE ayant pu consulter les deux). 
 

Si les étudiantEs de l’UNIGE ont plus souvent que les autres consulté un dentiste, les étudiantEs de la HES-SO ont 
plus souvent que les autres consulté un gynécologue, un ostéopathe, un physiothérapeute et d’autres types de 
professionnels de la santé. 

Pour ce qui concerne les médecins généralistes, psychologues et/ou psychiatres, les fréquences sont similaires 
pour les deux populations. 

  



page 38 sur 67             OVE-DIFE-UNIGE /piera dell’ambrogio, jean-françois stassen, nicolas carfora  /Etu 2019 Santé/Rapport n°1 

Q.71. Quels types de professionnel de la santé avez-vous consulté lors des six derniers mois ? (réponses "autres") 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
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Q.72. Auriez-vous besoin, en ce moment, d’aide pour résoudre un problème de santé ou pour en parler ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Q.73. Avez-vous renoncé au cours des 12 derniers mois, vous avez renoncé à consulter un professionnel de la 
santé pour des raisons financières Si oui, était-ce pour une des raisons suivantes ? (plusieurs réponses possibles) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
27% des répondantEs (409 étudiantEs) expriment le besoin d’avoir une aide pour résoudre un problème de santé 
ou pour en parler  et 23% des répondantEs (357 étudiantEs) ont renoncé à consulter un professionnel de la santé 
pour des raisons financière. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO sont un peu plus nombreux à souhaiter de l’aide pour résoudre un problème de santé. 
Ils mentionnent un peu plus souvent que les autres des difficultés à prendre en charge le coût de la franchise, alors 
que les étudiantEs de l’UNIGE expriment plus souvent des difficultés à faire face aux frais à charge, voir à ne pas 
s’être assurés malgré l’obligation (très petits effectifs, mais en tout 17 étudiantEs parmi tous nos répondantEs n’ont 
pas d’assurance maladie). 
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Q.74. Durant les 12 derniers mois, combien de fois êtes-vous allé consulter un service d'urgences ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
¼ des étudiantEs sont consommateurs des urgences (au moins 1 à 2 fois par an au cours de l’année précédant 
l’enquête). 
 
Les étudiantEs de la HES-SO ont proportionnellement plus consulté aux urgences avec la fréquence 1-2 fois au 
cours des derniers 12mois.  
 
La fréquence d’un recours de 3-5 fois ou plus aux urgences est similaire pour les deux populations. 
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Q.75. À quel point maîtrisez-vous le fonctionnement du système de santé suisse ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Plus de 40 des étudiantEs maîtrisent au moins l’essentiel du fonctionnement du système de santé suisse ou n’en 
est pas concerné. Ce pourcentage est élevé compte tenu du nombre d’étudiantEs dont les parents se chargent 
entièrement de la gestion des frais médicaux et autres assurance. Cela montre néanmoins la dépendance de ces 
étudiantEs vis-à-vis des parents et leur méconnaissance des contraintes matérielles et fonctionnelles de l’existence. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO connaissent mieux le système de santé suisse que les étudiantEs de l’UNIGE. 
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Q.76. Rencontrez-vous actuellement (vous ou vos parents) des problèmes pour payer vos primes d'assurance-
maladie et/ou votre franchise ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
27% des répondants (425 étudiantEs) étudiantEs peinent (eux-mêmes ou leurs parents) à payer leur primes 
maladie, les frais de franchise, ou les deux. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO sont proportionnellement plus nombreux à rencontrer des difficultés à payer les 
primes, la franchise, voire les deux. 
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Q.77. Avez-vous un médecin traitant ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
 
Une majorité des étudiantEs sont suivis par le médecin de la famille, près d’1/3 est suivi par son propre médecin 
traitant et 17% (267 étudiantEs) ne sont pas suivis par un médecin en particulier. 
 

Les étudiantEs de l’UNIGE sont un peu plus fréquemment sans médecin traitant ou médecin de famille.  
Une proportion similaire de médecin traitant pour les deux populations et un peu plus de médecin de famille pour 
les étudiantEs de la HES-SO. 
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Q.78. Où se trouve votre médecin traitant /médecin de famille ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Près d’1 médecin traitant/de famille sur 2 se trouve à Genève et à peine plus d’1 sur 4 ailleurs en Suisse, suivis de 
presque 1 sur 5 en France. 
 
 
Proportionnellement un peu plus de médecins traitants/de famille travaillant à Genève pour les étudiantEs de la 
HES-SO et un peu plus travaillant en France ou ailleurs à l’étranger pour les étudiantEs de l’UNIGE. 
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Q.79. Quand avez-vous vu votre médecin traitant pour la dernière fois ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Une proportion plus grande d’étudiantEs a vu pour la dernières fois son médecin traitant (ou de famille) entre 1 et 6 
mois précédant l’enquête.  

 
Les étudiantEs de la HES-SO ont vu leur médecin traitant/de famille dans une période proportionnellement plus 
récente par rapport au moment de l’enquête que les étudiantEs de l’UNIGE. 
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Q.79. Quand avez-vous vu votre médecin traitant pour la dernière fois ?  
(après avoir soustrait celles et ceux qui ont déclaré ne pas avoir de médecin traitant) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 
 
Un étudiantE sur deux (parmi les étudiantEs qui ont un médecin de la famille/traitant) a rencontré le médecin au 
moins une fois dans les 6 mois précédant l’enquête. 

La différence entre les étudiantEs des deux institutions s’estompe un peu lorsque l’on ne tient pas compte des 
étudiantEs qui n’ont ni un médecin de famille ni un médecin traitant. 
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Q.80. Pensez-vous être à jour en ce qui concerne vos vaccins ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
La grande majorité des étudiantEs (77%) est à jour avec ses vaccins. Reste que 7% d’entre eux (109 étudiantEs) 
savent qu’ils ne sont pas à jour avec les vaccins (et probablement une partie des NSP-non réponse). 
 
Les réponses sont similaires pour les deux populations. 
 
Q.81. Avez-vous un carnet de vaccination ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
92% des étudiantEs ont un carnet de vaccination, mais il en reste au moins 54 qui n’en ont pas. 
 
Les réponses sont similaires pour les deux populations. 
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Q.82. Portez-vous des lunettes ou des lentilles de contact ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
La majorité des étudiantEs (57%) ont des problèmes de vue et portent des lunettes ou lentilles de contact. 
 
Les réponses sont similaires pour les deux populations. 
 
 
Q.83. Quand avez-vous fait un contrôle de la vue pour la dernière fois ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
5% des répondantEs (71 étudiantEs) ne se sont jamais soumis à (ou n’ont jamais bénéficié de) un contrôle de la vue. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO sont un peu moins assidus aux contrôles de la vue. 
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Q.84. Quand avez-vous fait un contrôle dentaire pour la dernière fois ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
1% des répondantEs 14 étudiantEs) ne se sont jamais soumis à (ou n’ont jamais bénéficié de) un contrôle dentaire. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO sont un peu moins assidus aux contrôles dentaires. 
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Q.85. A propos de la médecine connectée, quelles propositions vous intéresseraient-elles ?(Prendre en ligne un 
rendez-vous avec un médecin / Pouvoir poser des questions de santé par e-mail / Pratiquer la télémédecine 
(prestations de santé et échange d’informations médicales à distance) / Participer à des forums sur les questions 
de santé). 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
La grande majorité des étudiantEs sont intéressés à l’aspect pratique de la médecine connectée (prendre rendez-
vous en ligne) tout en privilégiant le face-à-face avec les professionnels de la santé (58% de tout à fait). 
 
Participer à un forum de santé intéresse néanmoins tout à fait presque 1 répondantE sur 10 (144 étudiantEs). 
 
Prendre rendez-vous en ligne, pouvoir poser des questions de santé par e-mail et participer à un forum santé 
intéresse un peu plus les étudiantEs de la HES-SO.  
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Q.86. Cela vous intéresserait-il de pouvoir consulter des professionnels spécialisés pour les jeunes adultes ayant 
l'expérience des problématiques de santé touchant la population étudiante ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Consulter des professionnels spécialistes pour les jeunes adultes et avec une expérience des problématiques 
étudiantes intéresse tout à fait 35% des répondantEs (532 étudiantEs). Si on ajoute celles et ceux à qui cette 
possibilité intéresse un peu, la proportion touche positivement plus de 2 étudiantEs sur 3. 

 
Avoir la possibilité de consulter un professionnel spécialise pour les jeunes adultes et avec une expérience des 
problématiques étudiantes intéresse un peu plus fréquemment les étudiantEs de la HES-SO. 
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87. Selon vous, serait-il utile d'avoir la possibilité de consulter un professionnel de la santé lors de l'entrée dans 
votre HE ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 
Une proportion très importante de répondantEs (plus de 2 sur 3, qui correspond à 562 étudiantEs tout à fait pour 
avoir cette possibilité et à 514 un peu) prennent en considération cette possibilité. Cette proportion est à mettre en 
relation avec celle obtenue à la question précédente. 
 
Souhaiter pouvoir consulter des professionnels spécialistes au moment de l’entrée dans une Haute École est le fait 
de nombre d’étudiantEs et encore plus des étudiantEs de la HES-SO. 
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Q.88. Avez-vous déjà participé en tant qu'étudiant à un protocole de recherche clinique ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 

 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Q.89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer combien de protocoles ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
6% des répondantEs (96 étudiantEs) ont déjà participé à un protocole de recherche clinique, et parmi eux, près de 
la moitié (49% - 46 étudiantEs) ont participé à au moins 3 protocoles de recherche différents. 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE ont clairement participé plus fréquemment à des protocoles de recherche. 
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Q.89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer le(s) type(s) de recherche ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
La grande majorité des étudiantEs qui ont participé à un protocole de recherche (86%), l’ont fait dans le cadre d’une 
recherche de type psychologique. 
 
Les étudiantEs de l’UNIGE ont plus que les autres participé à des recherches de type psychologique, les étudiantEs 
de la HES-SO un peu plus de recherches autres que psychologiques ou médicamenteuses. 
 
 
Q. 89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer si étais-ce rémunéré ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Pour une majorité (57%) des participations à un protocole de recherche clinique une rémunération n’était pas 
prévue. 
 
Les réponses sont similaires pour les deux populations.  
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Q.90. Sur quels thèmes de prévention de santé aimeriez-vous être prioritairement informé ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019  
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Q.90. Sur quels thèmes de prévention de santé aimeriez-vous être prioritairement informé ? 
 
Stress, sommeil, dépression et problèmes psychologiques, équilibre alimentaire… on pouvait s’y attendre. Plus 
étonnant le souci d’être informés sur les risques de cancer plus important que la contraception ou les maladies 
sexuellement transmissibles. 
À noter le peu d’intérêt pour l’information sur les dopage, médicaments et drogues, dans les faits peu consommés 
par nos répondantEs. 
 
 
De manière plus ou moins semblable pour les étudiantEs des deux institutions 

• Stress 
• Sommeil 
• Cyberharcèlement, sexting 
• Tabac, alcool, cannabis 
• Troubles auditifs, bruits 
• Dopage médicamentaux 

 
Un peu plus pour les étudiantEs de l’UNIGE : 

• Dépression, problèmes psychologiques 
• Risques de cancer 
• Contraception 
• SIDA, MST 
• Violences sexuelles 
• Vaccinations 

 
Un peu plus pour les étudiantEs de la HES-SO : 

• Équilibre alimentaire 
• Autres drogues 
• Autre  
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Q91. A quel point êtes-vous informé sur ces éléments de santé sexuelle ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Presque 1 étudiantE sur 3 se considère comme étant mal informé sur la contraception masculine, la contraception 
d’urgence et les MST (maladies sexuellement transmissibles). 
Le taux est un peu meilleur pour la contraception féminine, mais 257 étudiantEs manquent d’informations solides à 
ce propos. 
 
Informés de manière plus ou moins semblable pour les étudiantEs des deux institutions 

• Contraception féminine 
 

Un peu plus informés les étudiantEs de l’UNIGE : 
• Contraception masculine 

 
Un peu plus informés les étudiantEs de la HES-SO : 

• Contraception d’urgence 
• MST  
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Q.92. Au cours de cette année, avez-vous eu des comportements sexuels à risques ? (non protégés, en absence de 
test VIH négatif récent et sans notion de virginité) 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
21% des étudiantEs ont eu au moins une fois un comportement sexuel à risques pendant l’année en cours. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO proportionnellement plus que les étudiantEs de l’UNIGE.  
 
 
Q.93. Avez-vous déjà eu une expérience avec préservatif rompu ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
1 étudiantE sur 4 a eu au moins une fois une expérience avec préservatif rompu. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO proportionnellement plus que les étudiantEs de l’UNIGE.   
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Q. 94. Avez-vous déjà eu recours à une contraception d'urgence ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
1 répondantEs sur 3 (519 étudiantEs) a déjà eu recours au moins une fois à une contraception d’urgence. 
 
Les étudiantEs de la HES-SO proportionnellement plus que les étudiantEs de l’UNIGE.  
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Q.95. Combien de partenaires sexuels avez-vous actuellement ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
1 étudiantE sur deux a actuellement un (seul) partenaire sexuel. 43% des étudiantEs n’a actuellement aucun 
partenaire sexuel et les 6% restants (85 étudiantEs) en ont plusieurs. 
 
Un peu plus d’étudiantEs de l’UNIGE actuellement sans partenaire sexuel, plus d’étudiantEs de la HES-SO avec 2 à 4 
partenaires sexuels et une proportion équivalente d’étudiantEs avec 5 ou plus partenaires sexuels pour les deux 
populations. 
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Q.96. Et par le passé, vous est-il arrivé d'avoir plusieurs partenaires sexuels en « parallèle » avec rapports non 
protégés avec un ou plusieurs d'entre eux ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
Les comportements à risque, non seulement pour soi-même mais pour tous ses partenaires, touchent 12% de nos 
répondantEs (190 étudiantEs). 
 
Les étudiantEs de la HES-SO proportionnellement plus que les étudiantEs de l’UNIGE.  
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Q.97. Quelle est votre orientation sexuelle ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
12% des étudiantEs ne se considèrent pas comme étant hétérosexuels. Parmi les autres orientations, la plus citée et 
la bisexualité (5% - 76 étudiantEs). 
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Q.98. Comment qualifiez-vous votre identité de genre ? 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 

 
Source : OVE Enquête Santé 2019 
 
98.5% des étudiantEs se reconnaissent dans une identité de genre femme ou homme et 1.5% ne s’y reconnaissent 
pas. 
  

395

231

5 2

657

225

8 1 7

1052

456

13 1 9
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

femme homme non-binaire transgenre autre

HES-SO / GE UNIGE Total

62%

36%

1% 0% 0%

72%

25%

1% 0% 1%

68%

29%

1% 0% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

femme homme non-binaire transgenre autre

HES-SO / GE UNIGE Total



page 65 sur 67             OVE-DIFE-UNIGE /piera dell’ambrogio, jean-françois stassen, nicolas carfora  /Etu 2019 Santé/Rapport n°1 

Table des matières : 
N° Q.HES-SO/ N° Q.Unige                                                                                                                                                                                                                                     PAGE 

Q.1 Q.49 Q.49. Pratiquez-vous régulièrement une activité physique/des efforts physiques un peu 
soutenus (vélo, marche rapide…) ? 

2 

Q.2 Q.50 Q.50. Comment jugez-vous… (la qualité de votre sommeil / la façon de vous alimenter / 
votre vision de l’avenir / votre gestion du stress / votre confiance en vous) ? 

3 

Q.3 Q.51 Q.51. Au cours des six derniers mois...(vous êtes-vous senti-e triste, déprimé-e, sans espoir 
ou intérêt pour la plupart des activités que vous faites habituellement / particulièrement 
seul-e ou trop isolée/ particulièrement anxieux-se / Avez-vous eu des difficultés à gérer vos 
émotions vis-à-vis de vous-même de votre entourage (famille, ami…) d’autres personnes / 
Vous êtes-vous senti-e particulièrement épuisée…) ? 

4 

Q.4 Q.52 Q.52. Depuis vos 12 ans avez-vous été victime de discriminations de genre, sur l’origine, sur 
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Q.4 Q.52 Q.52. Depuis vos 12 ans avez-vous été témoins de discriminations de genre, sur l’origine, 
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Q.5 Q.53 Q.53. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous déjà pris sur ordonnance... 9 

Q.5 Q.53 Q.53. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous déjà pris en automédication... 10 

Q.6 Q.54 Q.54. Avez-vous déjà pris des produits pour améliorer vos performances en vue des 
examens ? 

11 

Q.6 Q.54 Q.54. Si oui, les avez-vous pris… (pour dormir, pour diminuer votre stress, pour stimuler la 
mémoire, pour rester concentré et/ou éveillé) ? 

11 

Q.6 Q.54 Q.54. Si oui, quels produits avez-vous consommés ? 12 

Q.7 Q.55 Q.55. Etes-vous un adepte régulier-ère des habitudes alimentaires ci-dessous ? 
(Végétalisme, Végétarisme, Autres, laquelle ou lesquelles ?) 

13 

Q.8 Q.56 Q.56. Depuis le début de vos études, à quelle fréquence consommez-vous ces compléments 
alimentaires... 

14 

Q.9 Q.57 Q.57. D'où proviennent ces compléments alimentaires ? (cfr q.56) 15 
Q.10 Q.58 Q.58. Souffrez-vous de ces troubles du comportement alimentaire... 16 
Q.10 Q.58 Q.58. Ce trouble du comportement alimentaire a-t-il été diagnostiqué par un 

professionnel? 
17 

Q.11 Q.59 Q.59. Quels sont les repas que vous prenez habituellement chaque jour ? 18 
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elles ? 
20 
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22 

Q.15 Q,.63 Q.63. Pensez-vous ou vous a-t-on déjà dit que vous passez trop de temps... (sur internet, 
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23 

Q.16 Q.64 Q.64. En ce qui concerne, votre usage des écrans, ces propositions vous correspondent-
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24 
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27 
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Q.19 Q.67 Q.67. Au cours du dernier mois, combien de fois avez-vous bu au moins 4 verres standards 
(pour les femmes) ou 5 verres standards (pour les hommes) dans un laps de temps 
d'environ 2 heures ? 

28 

Q.20 Q.68 Q.68. Pratiquez-vous des sports ou des loisirs à la recherche de sensations extrêmes ? (base 
jumping, sports de combat, alpinisme extrême, speedflyng,hydrospeed, riverboogie, figures 
acrobatiques à vélo ou autre, conduite sportive de voiture, de moto, de vélo etc) 

29 

Q.20 Q.68 Q.68. Si oui, vous êtes-vous déjà blessé dans ce contexte ? 29 

Q.21 Q.69 Q.69. A quelle fréquence vous arrive-t-il de consommer... 30 

Q.21 Q.69 Q.69. A quelle fréquence vous arrive-t-il de consommer (les quatre produits les plus 
fréquemment cités... et en agrégeant les réponses "cannabis légal" et "cannabis non légal") 

31 

Q.21 Q.69 Q.69. A quelle occasion consommez-vous ces produits (les trois produits les plus cités)... 32 

Q.22 Q.70 Q.70. Avez-vous un des handicaps listées ci-dessous ? (visuel, auditif, moteur, lié au trouble 
du déficit de l’attention avec ou sans hyperactivité, autre…) 

33 

Q.22 Q.70 Q.70. Bénéficiez-vous de mesures vous accordant un aménagement en raison de votre 
handicap (question posée uniquement à ceux qui ont déclaré un handicap) 

34 

Q.23 Q.71 Q.71. Au cours des 6 derniers mois, avez-vous consulté un professionnel de la santé ? 35 

Q.23 Q.71 Q.71. Si oui, (Q. précédente) quel(s) type(s) de professionnels(s) ?  36 
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38 

Q.24 Q.72 Q.72. Auriez-vous besoin, en ce moment, d’aide pour résoudre un problème de santé ou 
pour en parler ? 

39 

Q.25 Q.73 Q.73. Avez-vous renoncé au cours des 12 derniers mois, vous avez renoncé à consulter un 
professionnel de la santé pour des raisons financières Si oui, était-ce pour une des raisons 
suivantes ? (plusieurs réponses possibles) 

39 

Q.26 Q.74 Q74. Durant les 12 derniers mois, combien de fois êtes-vous allé consulter un service 
d'urgences ? 

40 

Q.27 Q.75 Q.75. À quel point maîtrisez-vous le fonctionnement du système de santé suisse ? 41 

Q.28 Q.76 Q.76. rencontrez-vous actuellement (vous ou vos parents) des problèmes pour payer vos 
primes d'assurance-maladie et/ou votre franchise ? 

42 

Q.29 Q.77 Q.77. Avez-vous un médecin traitant ? 43 

Q.30 Q.78 Q.78. Où se trouve votre médecin traitant /médecin de famille ? 44 

Q.31 Q.79 Q.79. Quand avez-vous vu votre médecin traitant pour la dernière fois ? 45 

Q.31 Q.79 Q.79. Quand avez-vous vu votre médecin traitant pour la dernière fois ?  
(après avoir soustrait celles et ceux qui ont déclaré ne pas avoir de médecin traitant) 

46 

Q.32 Q.80 Q.80. Pensez-vous être à jour en ce qui concerne vos vaccins ? 47 

Q.33 Q.81 Q.81. Avez-vous un carnet de vaccination ? 47 

Q.34 Q.82 Q.82. Portez-vous des lunettes ou des lentilles de contact ? 48 

Q.35 Q.83 Q.83. Quand avez-vous fait un contrôle de la vue pour la dernière fois ? 48 

Q.36 Q.84 Q.84. Quand avez-vous fait un contrôle dentaire pour la dernière fois ? 49 

Q.37 Q.85 Q.85. A propos de la médecine connectée, quelles propositions vous intéresseraient-elles ? 
(Prendre en ligne un rendez-vous avec un médecin / Pouvoir poser des questions de santé 

50 



page 67 sur 67             OVE-DIFE-UNIGE /piera dell’ambrogio, jean-françois stassen, nicolas carfora  /Etu 2019 Santé/Rapport n°1 

par e-mail / Pratiquer la télémédecine (prestations de santé et échange d’informations 
médicales à distance) / Participer à des forums sur les questions de santé). 

Q.38 Q.86 Q.86. Cela vous intéresserait-il de pouvoir consulter des professionnels spécialisés pour les 
jeunes adultes ayant l'expérience des problématiques de santé touchant la population 
étudiante ? 

51 

Q.39 Q.87 SQ.87. elon vous, serait-il utile d'avoir la possibilité de consulter un professionnel de la santé 
lors de l'entrée dans votre HE ? 

52 

Q.40 Q.88 Q.88. Avez-vous déjà participé en tant qu'étudiant à un protocole de recherche clinique ?  53 

Q.41 Q.89 Q.89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer combien de protocoles ? 53 

Q.41 Q.89 Q.89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer le(s) type(s) de recherche ? 54 

 Q.89 Q.89. Si vous y avez déjà participé, pouvez-vous indiquer si étais-ce rémunéré ? 54 

Q.42 Q.90 Q.90. Sur quels thèmes de prévention de santé aimeriez-vous être prioritairement informé? 55 

Q.43 Q.91 Q.91. A quel point êtes-vous informé sur ces éléments de santé sexuelle ? 57 

Q.44 Q.92 Q.92. Au cours de cette année, avez-vous eu des comportements sexuels à risques ? (non 
protégés, en absence de test VIH négatif récent et sans notion de virginité) 

58 

Q.45 Q.93 Q.93. Avez-vous déjà eu une expérience avec préservatif rompu ? 58 

Q.46 Q.94 Q.94. Avez-vous déjà eu recours à une contraception d'urgence ? 59 

Q.47 Q.95 Q.95. Combien de partenaires sexuels avez-vous actuellement ? 60 

Q.48 Q.96 Q.96. Et par le passé, vous est-il arrivé d'avoir plusieurs partenaires sexuels en « parallèle » 
avec rapports non protégés avec un ou plusieurs d'entre eux ? 

61 

Q.49 Q.97 Q.97. Quelle est votre orientation sexuelle ? 62 

Q.50 Q.98 Q.98. Comment qualifiez-vous votre identité de genre ? 63 

 
 
 


